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鞍山市2020- 2021 学年度第一学 期期末质量检测

七年级数学试卷
(温馨提示:本试卷满分为100 分，考试时间90分钟)
一选择题: (每题2分，共20分)

1. -3的倒数是( )

A.3      B.[image: image35.jpg]


        C. -3           D.[image: image2.png]



2.如图，从左面看三棱柱得到的图形是( )

[image: image3.png]



3.下列说法中正确的是( )

A.经过两点有且仅有一条直线            B.两点之间，直线最短

C.射线AB与射线BA是同一条射线        D.延长直线AB

4.已知等式3a=2b+5,则下列等式中不一定成立的是( )

A.3a-5=2b          B. 3a+1=2b+6      C.3ac=2bc +5     D. a=[image: image4.png]


b+[image: image5.png]



5.两个非零有理数的和为零，则它们的商是( )
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A.0        B. -1       C. +1        D.不存在

6.如图，下列说法中不正确的是( )

A.∠1与∠AOB是同一个角

B.∠α与∠COB是同一个角

C.图中共有三个角:∠AOB， ∠BOC,∠AOC
D.∠AOC可以用∠O来表示

7.下列判断正确的是(  )

A.3m2n 与nm2不是同类项     B.[image: image6.png]


不是整式                    

 C.单项式-x3y2的系数是- 1    D.3x2-y+5xy2 是二次三项式
8.已知有下列四个算式: ①(-5)+(+3)= - 8;  ②(-2)3= 6;  ③(-3)+(- -[image: image7.png]


)=9:

④(- -[image: image8.png]


) – (- [image: image9.png]


) = - [image: image10.png]


 ,其中正确的有()

A.1个    B. 2个    C.3个     D.4个

9.甲、乙两人练习赛跑，甲每秒跑7米，乙每秒跑6.5米，甲让乙先跑5米，设x秒后甲可追上乙，则下列四个方程中不正确的是( )

A. 7x+5=6.5x             B.7x=6.5x+5     C. (7-6.5)x=5             D.6.5x=7x- 5

10. 如图是2021年1月的月历，现在用一个长方框在月历中任意框出4个代表日期的

数[image: image11.png]


 则下列对4个数之间的关系叙述不正确的是( )
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(®eME



A. b=a+1
B. a+d=b+c
C. a+7=c

D. a-d=b-c

二、填空题: (每题2分，共16分)

11. 截止2020年， 世界总人口已接近于76亿人，用科学记数法可表示为                 
12.若关于x的方程2x +a-4=0的解是x=-2，则a的值是              
13.∠1与∠2互为余角，若∠1=27°18’,则∠2=                  
14.如果|x-1|=2, 那么x的值是                  
15.已知长方形的长是3a+b,宽是2a-b,则长方形的周长是                
16.如图，若CB=4cm, DB=7cm,且D是AC的中点，则线段AB=              cm.
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17.如果a-b=[image: image13.png]


, 则-3(b-a)=  [image: image14.png]


               
18.有一列数，按一定的规律排列成1，-3，9, -27， 81, -243， 其中某三个相邻数的和是-1701,这三个数是                    
三、解答题: (本题共44分)

19.计算: (每题6分，共12分)

(1) (-5)x(-3[image: image15.png]


)+(-7) x ( -3[image: image16.png]


)+12x(-3[image: image17.png]


)        (2) -15-(1-[image: image18.png]


)x[image: image19.png]


 x [2-(-3)2]

20. (本题7分)求 [image: image20.png]


-2(X - [image: image21.png]


y2 ) +(-[image: image22.png]


x+[image: image23.png]


y2) 的值，其中x--2. y=[image: image24.png]



21. (本题7分)解方程: 1- [image: image25.png]42



 = [image: image26.png]



22. (本题8分)如图，点O是直线AB上一点，OE 平分∠DOB, OF平分∠DOA
(1)若∠DOB=48°，则∠EOF的度数是              
(2)若∠DOB=α,那么∠EOF的度数是否发生改变，请说明理由.
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23. (本题10分) 如图①，梯形各边长如图所示

(1)请计算图①中梯形的周长:

(2)如图②，将n个与图①中梯形完全相同梯形摆放在一起，完成表格:
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(3)请写出图②中n个梯形的周长，并求出当周长为26a时，梯形的个数n.
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四、综合题: (本题共20分)

24. (本题10分)某学校组织七年级同学参加社会实践活动，计划前往博物馆参观:若博

物馆的门票只能当日有效，且价格规定如下:

	购票张数
	1-49张
	50-99张
	100张以上

	每张门票的价格
	15元
	12元
	9元


现有七年级三个班共129人参观，其中每个班都不足50人:

(1)若学校为七年级集体购票，共需购票款多少元?

(2)因七年一班需要在校参加另外 项活动， 参观时 间另外安排，这样学校两次购票共花费1674元，求七年一班有多少学生?

(3)当七年一 班去博物馆参观时，班长同学采取了新的购票方案，结果比(2)中方案省钱，你知道班长是如何购票的吗?请计算班长同学节约了多少钱.

25. (本题10分)如图，海岸边一条笔直的公路上有A, B两个观测点，且它们之间的距离是6公里，

(1)请以A点为原点，向东为正方向，1公里为1个单位长度，在图中画出数轴:

(2)若海面上有一-艘轮船， 在A观测点的北偏东60方向航行，在B观测点西北方向，请在图中画出轮船P的位置:

(3)此时，巡查员正在公路上巡视，他到观测点A的距离是到观测点B距离的2倍，请你求出他的具体位置:

(4)当巡查员发现轮船时，目测轮船大约还有20分钟到港，巡查员骑车的最大速度可达30公里/小时，请你帮他计算- 下，他是否可以在轮船到港时返回观测点，

应该返回哪个观测点?
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